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Notulen 31 maart 2016 
 
1. Opening en vaststelling agenda  
Mevrouw Schokker opent de vergadering om 10.00 uur en heet iedereen van harte welkom. 
De heren De Hoop en Stellingwerf zijn in het provinciehuis te Leeuwarden voor een overleg 
met de commissaris van de koning over de taakstelling vluchtelingen en komen wat later. 
Mevrouw Schokker neemt daarom het voorzitterschap op haar tot de heer De Hoop arriveert. 
Afwezig zijn de heren Stuivenga en Witting van Vlieland, de heren Beijaard en Tuil van 
Ameland en de heer Lugt van Terschelling. Mevrouw Oosterbaan van Terschelling wordt 
vervangen door de heer Van Deelen. 
Na de vergadering wordt afscheid genomen van medewerker Albert-Jan Zijlstra. 
De voorzitter stelt voor om onder agendapunt 5a de heer G. Poster van Texel te laten 
inspreken over de Waddenvlag. De AB-leden stemmen in met deze aanpassing.  
 
De agenda wordt met inachtneming van bovenstaande aanpassing vastgesteld. 
 
2. Kennismakingsrondje 
De aanwezigen stellen zich aan elkaar voor. 
 
De voorzitter merkt op dat de namen op de bordjes slecht te lezen zijn.  
De heer Van Sijp doet de suggestie om bij de volgende vergadering bordjes met een groter 
lettertype, aan beide zijden bedrukt, te plaatsen. 
 
3. Verslag vergadering van 25 juni 2015 
Tekstueel: 
- Pagina 1, mevrouw De Ruijter merkt op dat mevrouw Schokker zichzelf voorstelt als 
burgemeester van Vlieland, terwijl boven het verslag staat: waarnemend burgemeester van 
Vlieland. 'Waarnemend' kan worden weggelaten in de notulen. 
De heer Van Schoonhoven merkt op dat mevrouw Kruisinga er wel aan hechtte om 
waarnemend burgemeester van Texel genoemd te worden. 
 
Naar aanleiding van:  
- Pagina 2, de heer Standaart zegt n.a.v. punt 6, vervolgtraject Rapport 
Rekenkamercommissie, dat de voorzitter in de vorige vergadering heeft aangegeven dat er 
een terugkoppeling van de gesprekken met de raden zou volgen in deze AB-vergadering. 
Het punt staat echter niet op de agenda.  
De heer Van Schoonhoven geeft aan dat de voorzitter in de vorige vergadering heeft 
voorgesteld om een aparte bijeenkomst te plannen over dit thema. Dat is opgevat als de 
tweedaagse bijeenkomst die op 14 en 15 april a.s. op Ameland zal plaatsvinden. 
De heer Standaart zegt dat bij het einde van het agendapunt staat dat wordt afgesproken dat 
de plenaire vergadering over het rapport van de Rekenkamercommissie in april 2016 
gehouden wordt. 
De heer Wassink heeft in de vorige vergadering de indruk gekregen dat er bij het AB geen 
behoefte was aan een tussentijdse bijeenkomst. Later is besloten dat bij het congres op 
Ameland in april over de inhoud en de regeling gesproken wordt. 
De voorzitter merkt op dat in het DB over dit punt gesproken is. 
De heer Van Sijp zegt dat uit de vergadering van november een actieplan gekomen is. 
Daarna heeft het AB niets gehoord, tot het AB vorige week een stuk van het DB kreeg. Hij 
zou het op prijs stellen om tussentijds te horen dat het DB met het onderwerp bezig is. 
De heer Wassink merkt op dat het voorstel van de heer De Hoop was om een rondje langs 
de eilanden te maken om met de raden in gesprek te gaan. Verschillende raden hebben 
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aangegeven dat ze daar geen behoefte aan hebben. Nu hebben de raden gezamenlijk 
overleg op 14 en 15 april op Ameland. 
Mevrouw De Ruijter zegt dat ze in de vorige vergadering heeft aangegeven dat het haar niet 
zinvol leek dat de voorzitter van het DB de eilanden langs gaat, omdat alle eilanden een 
vertegenwoordiger in het DB hebben, die net zo goed de informatie kan geven. Wel is 
afgesproken dat voorafgaand aan de discussie in het AB er een discussie in de 
gemeenteraden zou zijn. Dit naar aanleiding van wat bovenaan pagina 6 staat, dat het DB de 
grote lijn aangeeft die wordt ingevuld door de raden, zodat over dezelfde thema's gesproken 
wordt. Het AB zou een stuk krijgen waarover in de gemeenteraden gepraat zou worden met 
de vertegenwoordiger uit het DB. Die input zou gebruikt worden voor de discussie in het AB 
in april. Het AB heeft het stuk nu vrij laat gekregen en heeft er nog niet over kunnen praten in 
de gemeenteraad. 
De heer Wassink merkt op dat in de colleges van B&W ook nog niet over het stuk gesproken 
is. 
De heer Van Schoonhoven merkt op dat overleg geweest is met de griffiers van de eilanden 
over het proces, waarbij dit signaal niet is afgegeven. 
Mevrouw Van de Wetering merkt op dat de griffier van Texel zelf al eens heeft aangegeven 
dat het rapport er nog niet was. 
De heer Wassink merkt op dat het Rekenkamerrapport in alle raden aan de orde is geweest. 
Het AB heeft vorige week een stuk van het DB gekregen over dit punt. 
De heer Schoonhoven vraagt of het DB voor aanvang van het congres op Ameland kan 
aangeven wat het doel zal zijn van het bespreken van het stuk. 
De voorzitter vindt het een goed idee om zo snel mogelijk een oplegger bij het stuk te 
leveren, zodat duidelijk is van de status is van de bespreking van het stuk.  
De heer Brouwer heeft de beleidsmedewerker van Ameland hierbij betrokken. Voor dit punt 
is geen stappenplan uitgetrokken, terwijl het bijna 14/15 april is.  
De heer Standaart merkt op dat in het stuk van het DB bij 'heroriëntatie' staat dat een en 
ander afgestemd zal worden met het AB en dat het DB in gesprek zal gaan met de raden van 
de verschillende eilanden. Als hierover straks op Ameland gesproken wordt, zal dit eerst 
afgestemd moeten worden in het AB. Hij vindt het jammer dat niemand zich daarop heeft 
voorbereid. 
De heer Uitdehaag heeft het idee dat men de vorige keer met verschillende verwachtingen 
uit elkaar is gegaan en dat niet helemaal helder was wat de bedoeling was. 
Mevrouw De Ruijter zou met de oplegger erbij graag het stuk nog vóór het congres in de 
raad willen bespreken.  
Mevrouw Van de Wetering geeft aan dat het stuk van het DB op 5 april op de agenda van de 
commissievergadering van Texel staat. 
De heer Brouwer geeft aan dat op 4 april de Waddenzaken aan de orde komen in de 
commissievergadering van Ameland. 
Mevrouw Schokker merkt op dat een stuk van de secretaris eerst in het DB besproken moet 
worden. 
Mevrouw De Ruijter merkt op dat het stuk via de mail door het DB besproken kan worden. 
De voorzitter geeft aan dat op 14 en 15 april een eerste oriëntatie plaatsvindt over het stuk. 
Ze kan zich voorstellen dat de aprilvergadering gebruikt wordt om vrij van gedachten te 
wisselen, want er wordt geen besluit genomen. Dan kan het AB dat meenemen naar de raad 
en achterban om daar te bespreken, zodat in juni een besluit genomen kan worden. Een 
verslag van het congres kan mee naar de raad. 
De heer Van Sijp zou het fijn vinden om vijf kernvragen uit het stuk te halen. 
De voorzitter vindt dat een goed idee.  
De heer Van Schoonhoven merkt op dat er recentelijk overleg is geweest met de griffiers 
over de invulling van het congres op Ameland. Er zal ook over bepaalde stellingen worden 
gediscussieerd, begeleid door een dagvoorzitter. Het concept-programma voor de dagen is 
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bijna gereed. Het lijkt hem goed dat het DB de stellingen die worden besproken op 14 en 15 
april tijdig bij het AB neerleggen zodat het AB daar alvast over na kan denken. Daarnaast zal 
het DB een oplegger maken bij het stuk zoals het voorligt. 
 
- Pagina 9, de heer Bos merkt op n.a.v. punt 9, actualiteiten uit de verschillende portefeuilles, 
onderwerp openbare orde en veiligheid, dat in de vorige vergadering is gezegd dat het 
ziekenvervoer per helikopter tijdelijk wordt uitgevoerd door een Belgische firma. Dit wordt 
gedaan door de Nederlandse Kustwacht, want de aanbesteding moet nog gedaan worden. 
De voorzitter geeft aan dat de Nederlandse Kustwacht een Belgische firma inhuurt. Er is pas 
weer een bezwaar aangetekend tegen de aanbestedingsprocedure. Het is belangrijk dat de 
patiënten in elk geval vervoerd worden. 
 
Het verslag wordt met inachtneming van de wijzigingen en opmerkingen vastgesteld. 
 
4. Ingekomen stukken, verzonden stukken 
Ingekomen: 
De ingekomen stukken worden voor kennisgeving aangenomen. 
Verzonden: 
- Pt. 2, brief Ministerie van SZW, Wet werk en zekerheid. Mevrouw De Ruijter merkt op dat 
dit onderwerp niet eerder in het AB besproken is, terwijl alle andere verzonden stukken dat 
wel zijn. Ze is het vanuit haar politieke achtergrond niet eens met de inhoud van de brief. In 
het portefeuillehoudersoverleg is besloten om een brief te schrijven aan het Ministerie van 
SZW en een tweede brief over dit onderwerp aan alle fractievoorzitters van de Tweede 
Kamer. Hoe kunnen we voorkomen dat er besluiten genomen worden die niet per se 
gedragen worden door de mensen die de portefeuillehouder vertegenwoordigt? 
De heer Wassink geeft aan dat hij bij het opstellen van de brief betrokken is geweest. Soms 
worden brieven erg scherp aangezet. Het getuigt van een stuk solidariteit dat als mensen het 
niet 100% met de brief eens zijn maar zich in het algemeen belang hier toch achter scharen. 
Naar aanleiding van de actualiteit en klachten van ondernemers kwam de behoefte op om 
deze brief schrijven. Er is een concept opgesteld en dat is niet alleen met de 
portefeuillehouders Economische Zaken afgestemd, maar ook in de colleges van B&W 
besproken. De vraag waar het AB is in de gang van zaken vindt de spreker terecht. Soms 
moet er snel geacteerd worden, geeft hij aan. 
Mevrouw De Ruijter merkt op dat de ondernemers in deze brief vertegenwoordigd worden, 
maar de werknemers niet. Ze hoort verhalen van werknemers die drie maanden per jaar uit 
het werk moeten. Ze vindt dat je mensen ook het hele jaar door kan aannemen en die drie 
maanden per jaar maar een paar uur inzetten voor je bedrijf. 
De voorzitter merkt op dat ze wil voorkomen dat nu inhoudelijk wordt gediscussieerd over dit 
onderwerp dat niet geagendeerd staat. De oproep van mevrouw De Ruijter gaat over de 
procedure van de brief. Als het AB over dit onderwerp wil praten, dan kan dit punt 
geagendeerd worden voor de junivergadering. 
Mevrouw De Ruijter geeft aan dat ze het aspect werkgelegenheid en flexwerken op de 
eilanden graag in het AB zou willen bespreken. 
De voorzitter constateert dat het voorstel om dit punt te agenderen in de junivergadering 
wordt gesteund door de meerderheid van het AB.  
De heer Zegeren merkt op dat Horeca Nederland een voorbeeld zou kunnen nemen aan de 
landbouw, die inmiddels een convenant gesloten heeft over dit onderwerp. Er valt bij de 
minister blijkbaar wel wat te regelen. 
De voorzitter stelt voor hierover te wisselen in de junivergadering. 
Mevrouw De Ruijter denkt dat het zinvol is om een vertegenwoordiger van Horeca Nederland 
uit te nodigen in de vergadering voor het geven van een toelichting. 
De heer Wassink merkt op dat de staatssecretaris in een schriftelijke reactie over dit 
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onderwerp aangeeft dat een en ander in onderling overleg geregeld kan worden. 
De voorzitter geeft aan dat de suggestie om een deskundige op het gebied van flexwerken 
uit te nodigen wordt meegenomen bij de voorbereiding voor de volgende AB-vergadering. 
 
De voorzitter constateert dat de overige verzonden stukken voor kennisgeving worden 
aangenomen. 
 
5. Mededelingen 
Er zijn geen mededelingen. 
 
5a. Inspreker de heer G. Poster van Texel over de Waddenvlag 
De voorzitter merkt op dat de heer Poster vijf minuten de tijd krijgt voor zijn bijdrage. 
 
De heer Poster spreekt zijn dank uit dat hij vandaag de gelegenheid krijgt om iets te vertellen 
over zijn ervaringen met de diverse colleges van de vijf eilanden en het Dagelijks Bestuur 
van de Waddeneilanden. In het verleden was er alleen contact tussen de colleges van de 
diverse Waddeneilanden, maar dat was hoewel erg gezellig zeer vrijblijvend. Het was 
eigenlijk het jaarlijkse college-uitje. De heer Poster was er zelf bij. Echtgenotes en 
echtgenoten konden zelfs in deze Waddenweekenden worden meegenomen en er was af en 
toe ook cabaret. In dit verband herinnert de spreker zich een fabuleus optreden van de 
Amelanders op Terschelling. Na deze vrijblijvende collegecontacten heeft men getracht een 
serieuzer Waddensamenwerkingsverband te creëren. Bij de aanvang zag het er hoopvol uit, 
totdat bestuurders op het eiland Texel een beetje het gevoel kregen dat zij als 
vertegenwoordigers van het grootste Waddeneiland min of meer de baas behoorden te zijn. 
Er werd zelfs in de wandelgangen gesproken dat het Waddenhoofdkantoor op Texel moest 
komen. Deze hautaine houding van Texel was toen direct of indirect de oorzaak van de 
breuk. Als raadslid van de partij Texel 2010 vond de spreker het eigenlijk niet acceptabel dat 
Texel een beetje een aanhangsel was geworden, hoewel de schuld van Texel zelf. Ook 
vertegenwoordigers van een andere lokale partij, Texels Belang, en de toenmalige 
burgemeester van Terschelling, de heer Visser, deelden die mening. Samen met de heer 
Visser is letterlijk alles uit de kast gehaald om Texel weer volwaardig te kunnen laten 
meedraaien en dat is gelukkig gebeurd. Zo is de situatie nu en dat geeft hoop voor de 
toekomst, hoewel de spreker wel vraagtekens zet bij de beperkte rol van de algemene 
vergaderingen, want hij heeft het gevoel dat alles besloten wordt door het DB.  
 
Nu de reden dat hij van Texel naar het AB gekomen is en hoe hij aankijkt tegen alle 
Waddeneilanden. Als hij over één van de Waddeneilanden wandelt, raakt hij elke keer weer 
onder de indruk van prachtige stranden, de woeste duinen en de schilderachtige dorpen. De 
eilandproblematiek is anders dan op het vasteland. Niet alleen de fantastische natuur, die de 
bescherming hard nodig heeft, maar ook de gezondheidszorg en de Wmo, zaken waarin 
eilanden als kleine zelfstandige gemeenten elkaar nodig hebben. Een ander voorbeeld is de 
dreigende scheve verhouding tussen de aantallen vaste inwoners - en dat aantal wordt 
steeds kleiner - en de aantallen tweede huisbezitters. De prijzen worden vaak zo opgedreven 
dat ze voor eilanders onbetaalbaar worden, terwijl de tweede huisbezitters en andere 
toeristen wel verwachten dat de eilanders hen allemaal van een natje en een droogje 
voorzien. De Wadden is een uniek gebied. De eilanders moeten echt niet alleen naar hun 
eigen eiland kijken, maar naar alle vijf, want dan heb je het door. En als je het door hebt, dan 
begrijp je het. Alle eilanden zijn slechts minuscule delen van de provincies Noord-Holland en 
Fryslân. Echter wel deeltjes waar de beide provinciebesturen mee pronken. Zelf heeft de 
spreker goed nagedacht over de Wadden als geheel en geprobeerd iets te bedenken om die 
gedachte te stimuleren. Hij kan in alle bescheidenheid zeggen dat het een beetje gelukt is. 
Met een samenvoeging van alle kleuren van de Waddeneilanden heeft hij de Waddensticker 
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bedacht. Een sticker heeft echter een beperkte uitstraling. Daarom heeft hij de Waddenvlag 
bedacht. De heer Poster laat de Waddenvlag zien aan de aanwezigen, voor elk eiland is 
evenveel ruimte. Hij heeft het college van Texel gevraagd of zij deze vlag voor het 
gemeentehuis wilden hangen, maar er kwam om onduidelijke redenen een afwijzing. 
Hetzelfde overkwam hem bij het aanbieden van deze vlag aan de colleges van de andere 
Waddeneilanden. De legendarische Johan Cruijff zei het al: 'Elk nadeel heb zijn voordeel', en 
het werd waarheid. De EO-televisie benaderde de heer Poster en hij mocht zijn verhaal over 
de Waddenvlag voor de televisiecamera vertellen, omdat de tv-makers er zelf geen snars 
van begrepen waarom het gemeentebestuur van Texel de vlag niet wenste te laten 
wapperen. De spreker weet een verklaring: elk Waddeneiland is te veel aan zijn eigen 
territorium gehecht en denkt alleen in zijn eigen kleuren en heeft veel te weinig oog voor het 
grote gebied, de Wadden in totaliteit. Hij hoopt dat zijn verhaal vandaag misschien iets 
bijdraagt aan het “Waddentotaaldenken”, want dit zou hard nodig zijn, omdat op het ogenblik 
op het Ministerie van Binnenlandse Zaken al concreet wordt nagedacht over inlijving van de 
eilanden bij de gemeenten aan de vaste wal. Daarom vraagt hij het samenwerkingsverband 
nu vriendelijk om vandaag de start te maken en de vlag op het Waddenhuis in deze stad te 
laten wapperen. Dit zou een begin kunnen zijn van het “Waddentotaaldenken”. 
 
De voorzitter dankt de heer Poster voor zijn inbreng. 
Mevrouw De Ruijter vraagt waar de vlaggen te bestellen zijn. 
De heer Poster geeft aan dat hij door de televisie-uitzending benaderd is door Faber 
Vlaggen, die de vlag in productie genomen heeft. 
De heer Brouwer geeft aan dat de vlag al een half jaar bij hem al wappert. 
De heer Poster zegt dat de heer Brouwer van Ameland één van de voortrekkers was. Het 
verbaast hem dat de colleges niet door de knieën gaan. Hij vindt het denken van de eilanden 
te bekrompen, de Waddeneilanden moeten zijns inziens gezien worden als één gebied. De 
vlag van het eigen eiland kan ernaast wapperen. 
De heer Van Sijp merkt op dat hij de heer Poster voor het eerst ontmoet heeft in 2006 bij de 
Waddenconferentie op Schiermonnikoog. De heer Poster was toen nog fractievoorzitter van 
de VVD. Hij kan zich herinneren dat de heer Poster tegenstander was van de samenwerking 
tussen de eilanden. Dus is er op een gegeven moment een kantelpunt gekomen waarbij de 
heer Poster voorvechter is geworden van de samenwerking. Kan de heer Poster hem 
meenemen in dat kantelpunt? 
De heer Poster geeft aan dat hij en de heer De Hoop destijds op Schiermonnikoog beide 
baalden van de drang van Texel om alles maar te concentreren op het eiland Texel.  De heer 
Poster had toen al het “Waddentotaaldenken” voor ogen, maar niet dat Texel de baas ging 
spelen. De eilanden zijn naar zijn mening allemaal gelijk, net als op de vlag. 
Mevrouw Van de Wetering merkt op dat er net een aantal onwaarheden uitgesproken is. We 
willen nu met elkaar vooruit. De vraag die nu voor ligt is of we een Waddenvlag willen of niet. 
De voorzitter geeft aan dat er nu geen discussies gevoerd of besluiten genomen worden. Er 
kunnen nu verhelderende vragen gesteld worden. Ze constateert dat er geen vragen zijn. 
De heer Poster neemt afscheid en wenst de aanwezigen een hele vruchtbare vergadering. 
Mevrouw De Ruijter vraagt of het AB dit onderwerp geagendeerd wil hebben. 
De voorzitter kan zich voorstellen dat AB-leden dit punt nog willen bespreken met de 
achterban.  
De heer Van Deelen vindt dat dit punt op de agenda hoort, omdat de vlag de samenwerking 
van de eilanden symboliseert.  
Mevrouw De Ruijter zegt dat nu besloten kan worden om het punt te agenderen voor de AB-
vergadering in juni en dat in de tussentijd overlegd kan worden met de achterban. 
De heer Brouwer wil dit punt graag bespreken in de AB-vergadering van juni. 
De voorzitter constateert dat de meerderheid van het AB voor is om het punt van de 
Waddenvlag te agenderen voor de AB-vergadering in juni. 
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6. Vaststellen Jaarrekening 2015 
De leden van de vergadering zijn akkoord met de Jaarrekening 2015 en het onttrekken van 
het nadelig saldo aan de algemene reserve. 
 
7. Vaststellen Concept-Begroting 2017 en meerjarenperspectief 2018-2020 
De voorzitter geeft aan dat het hier gaat om de concept-begroting omdat er nog allerlei 
zaken liggen die heel waarschijnlijk van invloed zullen zijn op de begroting. Het DB vindt het 
geen recht doen aan die besprekingen om nu al een definitieve begroting vast te stellen. De 
definitieve begroting komt in het najaar op de agenda. 
 
De leden van de vergadering zijn akkoord met de concept-begroting 2017 en het 
meerjarenperspectief 2018-2020. 
 
8. Gelegenheid tot stellen van vragen over actualiteiten uit de verschillende 
portefeuilles 
De voorzitter geeft aan dat er voor het eerst voor gekozen is om de informatie uit de 
portefeuilles aan de AB-leden toe te zenden, waarna zij in de AB-vergadering vragen kunnen 
stellen. Later zal worden geëvalueerd of het op deze manier goed werkt. Ze geeft de AB-
leden nu de gelegenheid tot het stellen van vragen. 
 
Mevrouw Van de Wetering merkt op dat zij namens een andere partij uit de Texelse raad een 
vraag wil stellen. Sterk Texel zou graag zien dat de AB-leden nog even stil staan c.q. de 
voorzitter bevragen over het dossier zoutwinning. Tegen de zoutwinning is op een gegeven 
moment bezwaar gemaakt en dat is ongegrond verklaard. Intern zijn daar vragen over 
gesteld. Er is door het DB voor gekozen om geen beroep in te dienen. Ze zou graag wat 
meer willen weten over de procedure, want het AB is daarin niet gekend. 
De heer Standaart wil ook de reden weten waarom geen beroep aangetekend is. 
De voorzitter geeft aan dat er geen beroep is aangetekend omdat dat geen kans van slagen 
had. Het DB heeft dat goed overwogen. Dit is een onderwerp dat het DB kritisch blijft volgen. 
Op het moment dat het DB hierop zinvol kan reageren zal zij dat zeker doen. 
De heer Van Sijp zou ervoor willen pleiten om voorzichtig te zijn met het vechten tegen 
commerciële activiteiten. Het moet niet zo zijn dat we andere activiteiten in het 
Waddengebied die ons wel welgevallig zijn ook gaan boycotten. 
De voorzitter geeft aan dat het DB zich daarvan bewust is. De natuur van de Wadden is 
ontzettend belangrijk, maar er wordt ook gewoond en er moet geld verdiend worden. De 
mensen en menselijke activiteiten maken onlosmakelijk onderdeel uit van de Wadden. 
De heer Standaart vindt het verhaal van de zoutwinning verontrustend, omdat het niet meer 
terug te draaien als dit doorgaat. Er is weinig sprake van aardbevingen op plekken waar 
geen zout gewonnen wordt, maar alleen gas gewonnen is, omdat de zoutlaag een soort 
membraam is tussen de gashoudende lagen eronder en de druk. Als het zout weggehaald 
wordt komen er van bovenaf verbindingen en ontstaan verzakkingen en aardbevingen. 
De voorzitter geeft aan dat het onderwerp het DB zeker niet koud laat. Het DB zal dit 
onderwerp kritisch blijven volgen en zal zo nodig acties ondernemen. 
  
De heren De Hoop en Zijlstra worden verwelkomd in de vergadering. 
Mevrouw Van de Wetering is benieuwd welke acties het DB in gedachten heeft. 
De voorzitter geeft aan dat dit onderwerp opnieuw in het portefeuillehoudersoverleg VROM 
aan de orde zal komen om de koers te bepalen.  
Mevrouw Schokker geeft hierna het voorzitterschap over aan de heer De Hoop. 
 
De voorzitter, de heer De Hoop, vraagt of er meer vragen zijn. 
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Mevrouw De Ruijter geeft aan dat ze blij is met de manier waarop het AB nu de stand van 
zaken krijgt van het DB. Ze mist wel wat structuur in het geheel. De ene portefeuillehouder 
schrijft hele epistels en de andere volstaat met een paar zinnetjes. Ze verzoekt om een 
tussenweg, een korte toelichting op de stand van zaken. 
De voorzitter zegt dat het 'work in progress' is en dat elke portefeuillehouder een andere 
manier van schrijven heeft. 
 
AO-debat over de Wadden 
De voorzitter praat de aanwezigen even bij over het AO-debat over de Wadden van vorige 
week, waarbij hij aanwezig was. Dat was een geplande vergadering van de vaste 
Kamercommissie die over de Wadden gaat. Daarbij werden een aantal belangrijke zaken 
besproken, zoals snelvaren; daarover was eerder al een motie ingediend in de Tweede 
Kamer. De Kamer heeft over het snelvaren tegen minister Schultz van Haegen gezegd dat 
men wil dat zij begrip heeft en zicht heeft op spoedeisende snelvarende schepen, voor 
mensen die met spoed naar de wal moeten, dan wel door toegelaten rederijen of schepen. 
Daarbij moet breder gekeken worden dan alleen de KNRM. De minister heeft toegezegd dat 
zij daarvoor begrip zou hebben. Het Ministerie van I en M moet nu uitzoeken hoe dit binnen 
de regels behandeld zal worden. 
Op het AO-debat kwam ook aan de orde dat het leerlingenvervoer op Terschelling afgelopen 
winter een probleem is geweest. Van zonsopgang tot zonsondergang is snelvaren verboden 
en daardoor wordt in de wintertijd de leerlingenboot van 7.30 uur niet gehaald, omdat het 
dan nog donker is. De minister heeft gezegd dat dat geen probleem mag zijn. Tegen de 
minister is gezegd dat de uitvoerende diensten daarvan op de hoogte gesteld moeten 
worden. 
Ook gaswinning en zoutwinning zijn aan de orde geweest tijdens het AO-debat. De mening 
van de meerderheid van de Kamer neigt er op dit moment naar om met de delfstoffenwinning 
onder de Waddenzee te willen stoppen, vanwege Werelderfgoed Waddenzee etc. Vanuit 
Ternaard wordt wellicht naar gas geboord onder het Wad. Voor de zoutwinning zijn al 
concessies en vergunningen verleend. Minister Schultz van Haegen gaf aan dat minister 
Kamp verantwoordelijk is voor de gaswinning.  
De vaargeul Ameland is zeer uitgebreid aan de orde geweest bij het AO-debat. Een 
meerderheid van de Kamer heeft bij de minister aangegeven dat dit een probleem is. Als de 
minister dit vóór de zomer niet opgelost heeft komt de Kamer met een aanvullende motie. De 
voorzitter heeft bepleit dat op de langere termijn in de PKB Waddenzee de geulen, 
Schiermonnikoog, Westgat en Ameland gelijk aangewezen moeten worden als de geulen 
Vlieland, Terschelling en Texel als zijnde corridoren in het PKB-gebied. Een meerderheid van 
de Kamer is daar voorstander van. 
De staandwantvisserij was de week ervoor al aan de orde geweest. De minister gaat nog 
eens met de gemeenten in gesprek over hoe de handhaving in het klein op de eilanden 
uitgevoerd kan worden. 
De voorzitter heeft de vaste Kamercommissie een compliment gegeven dat ze zo actief 
bezig is met de problemen die op de eilanden spelen. 
 
Mevrouw Rupert vraagt of de voorzitter iets heeft gehoord over ontwikkelingen op het gebied 
van het helikoptervervoer. 
De voorzitter geeft aan dat gister of eergister een artikel in de Leeuwarder Courant stond. Er 
zit elke keer weer vertraging op de lijn en nu is gemeend om een rechtsgang te maken, 
terwijl dit de tweede aanbesteding is die juist had moeten voorkomen dat er een rechtsgang 
zou komen. Op 22 april a.s. zal de rechtbank uitspraak doen. De gezamenlijke Wadden 
blijven alert op dat punt. Tegen de drie ministers die hierover gaan is altijd gezegd dat de 
eilanden dezelfde voorziening willen houden als die ze hadden toen de SAR het 
ziekenvervoer nog uitvoerde. Wie er vliegt en welke maatschappij het is, dat maakt niet uit. 
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Als een hoogzwangere vrouw of een gewonde naar de wal gaat is het prettig dat de partner 
of een familielid ook mee kan, dus de helikopter moet ruim genoeg zijn. 
De heer Van Schoonhoven geeft aan dat het DB op 21 april a.s. over de laatste 
ontwikkelingen wordt bijgepraat door de Veiligheidsregio en de RAF. 
De heer Bos geeft aan dat bij de SAR de brancard in één keer van de ambulance in de 
helikopter ging, terwijl nu de patiënt in de openlucht moet worden overgeheveld. Kan daar 
Waddenbreed over gepraat worden? 
De voorzitter geeft aan dat dat probleem alle aandacht heeft. Er is sprake van twee modellen 
brancard, waardoor mensen moeten worden overgeheveld. Op de bijeenkomst met de 
Veiligheidsregio wordt hierover gepraat, ook met de RAF, want hier moet wel een oplossing 
voor gevonden worden. 
De heer Bos vindt dat dit punt moet worden meegenomen in de aanbestedingsprocedure 
voor het ziekenvervoer. 
De voorzitter heeft gehoord dat het met internationale normen van helikopters te maken 
heeft. 
De heer Wassink merkt op dat de helikopterbrancards aan speciale eisen moeten voldoen en 
50.000 euro per stuk kosten. 
 
Mevrouw De Ruijter merkt op dat bij de stukken ook het jaarplan van de 
Rekenkamercommissie zit. Ze vraagt bij welk agendapunt dat hoort.  
De voorzitter geeft aan dat dat een ingekomen stuk is, dat als het goed is in elke 
gemeenteraad is behandeld. 
 
9. Rondvraag en sluiting 
Mevrouw Rupert merkt op dat een grote groep mensen in de problemen komt nu de Wmo is 
overgeheveld naar de gemeenten, die een bepaald budget hebben zodat mensen thuis 
kunnen blijven wonen met verzorging. Mensen hebben echter geen enkele mogelijkheid tot 
aanpassing van de woning als ze daar geen geld voor hebben. Kan daar in Waddenverband 
iets aan gedaan worden? 
De heer Stellingwerf geeft aan dat er sinds zijn aantreden als burgemeester van 
Schiermonnikoog in augustus nog geen portefeuillehoudersoverleg op het gebied van welzijn 
is geweest. Dat betekent dat de bemoeienis van de eilanden op dat gebied niet zo groot is. 
Schiermonnikoog functioneert in het verband van Dongeradeel en buurgemeenten, dus zijn 
gemeente zou dit punt daar moeten bespreken. 
De voorzitter merkt op dat de wethouders van de eilanden op het gebied van het sociaal 
domein in Noordwest- en Noordoost-Fryslân behoorlijk actief opereren. Op Ameland wordt 
lokaal meer geld uitgegeven aan oplossingen dan dat men landelijk in de media vermeldt. In 
de huishoudelijk hulp is bijna alles overgeheveld naar huishoudelijke hulp II en zijn er 
aanvullende financieringen gedaan. Op alle eilanden speelt wel het vraagstuk van zo lang 
mogelijk thuis blijven wonen en het feit dat elk individu zelf mag bepalen bij wie hij wil 
aanbesteden. Daarvan is bij de staatssecretaris al een paar keer aangegeven dat dat op de 
Waddeneilanden niet werkt en dat het daar één partij zou moeten zijn. Zorgorganisaties 
Quadrant en Thuiszorg Friesland begrijpen nu dat ze zouden moeten gaan fuseren of nauw 
samenwerken. 
De heer Uitdehage merkt op dat volgend jaar de portefeuilles anders verdeeld worden. Het 
zou goed zijn als de eilanden op het gebied van de zorg hun eigen keuzes kunnen maken. 
Onlangs is gebleken dat een aantal mensen op Texel niet meer naar een verpleeghuis op het 
eiland kan. Het lijkt hem goed om als eilanden op dat punt samen te werken en van elkaar te 
leren. 
Mevrouw Schokker merkt op dat deze punten kunnen worden aangedragen voor de 
Waddentoets. Daarbij moet men zich beperken tot zaken die op een eiland anders zijn dan 
op de vastewal. 
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Mevrouw Rupert merkt op dat er op de eilanden een tekort is aan aangepaste woningen voor 
ouderen. 
 
Mevrouw Van de Wetering vraagt of in het stuk, dat bij het congres op Ameland besproken 
zal worden, de vraag kan worden meegenomen welke rol raadsleden straks gaan spelen. 
De voorzitter zegt dat dat een belangrijke vraag is die zeker wordt meegenomen. 
 
Afscheid Albert-Jan Zijlstra 
De voorzitter geeft aan dat Albert-Jan Zijlstra lang voor het Samenwerkingsverband heeft 
gewerkt. Hij is de afgelopen jaren een sleutelfiguur geweest in de samenwerking en in allerlei 
overleggen. Sinds de samenwerking er is, wordt door provincies en het Rijk steeds meer een 
appèl gedaan op de samenwerkende Waddeneilanden over diverse vraagstukken. De 
voorzitter geeft aan dat Albert-Jan zijn werk al die jaren op een excellente wijze heeft 
gedaan. In de tussentijd heeft hij zichzelf ook over de kop gewerkt. De samenwerking heeft 
besloten om een krap bemenst bureau te hebben tegen zo laag mogelijke kosten. Toen 
Albert-Jan aangaf dat het te veel werd is uitbreiding op kantoor toegepast. Albert-Jan heeft 
nu een andere keuze in zijn carrière gemaakt. 
De heer Zijlstra geeft aan dat hij van het begin van de samenwerking af aan op dit kantoor 
gewerkt heeft. Bij het opruimen van zijn mails en bestanden kwam hij diverse zaken tegen, 
zoals het Deltaprogramma, de windenergie, gas- en zoutwinning, snelvaren, etc. Het was 
dynamisch werk, net als het Waddengebied, qua wat er allemaal speelt, mensen en 
organisaties die erbij betrokken zijn. Als eilanden ben je vaak niet initiatiefnemer, maar juist 
afhankelijk van de partijen om je heen die je wel kunt bijsturen. Samenwerken doe je met 
elkaar en daar zit de grootste uitdaging voor het Samenwerkingsverband. De heer Zijlstra 
was vorig jaar november in Nepal aan het kajakken op rivieren. Wildwaterervaring had hij 
nog niet veel en hij heeft in twee weken diverse passages gevaren. Hij besefte dat hij 
meegroeide en leerde met de nieuwe dingen die hij deed. Binnen het 
Samenwerkingsverband heeft hij zich erg kunnen ontwikkelen en veel ruimte gekregen en 
daar is hij heel dankbaar voor. De heer Zijlstra heeft nu het besluit genomen om te beginnen 
als zelfstandig adviseur. Het logo van zijn bedrijf Keerwater Advies staat op de gebakjes. 
Keerwater staat voor het rustpunt in de rivier. Van achter een steen kun je in je kajak de 
strategie bepalen hoe je verder gaat. Het zegt iets over zijn aanpak en hoe hij is als mens, 
kajakker. Hij denkt dat we elkaar nog wel tegenkomen in het Waddengebied. 
De voorzitter vindt het mooi om te zien wat voor ontwikkeling Albert-Jan heeft doorgemaakt 
en dat hij een dergelijke keuze heeft kunnen maken. Hij bedankt Albert-Jan voor de prima 
samenwerking. Het cadeau voor Albert-Jan is onderweg. 
 
De voorzitter sluit de vergadering om 11.20 uur en dankt de aanwezigen voor hun inbreng. 
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Toezeggingen- en actielijst 
 
 

Datum 
toezegging/start 

Wat is er afgesproken 
of toegezegd/ blijven 
staan uit vorige 
vergaderingen 

Wie handelt af Wanneer afgehandeld 

    

31-03-2016 Nieuwe naambordjes 
met groter lettertype, 
aan beide zijden 
bedrukt, in AB-
vergadering juni 2016. 

Secretariaat Juni 2016 

31-03-2016 Stellingen die op 14 en 
15 april 2016 op 
congres Ameland 
worden besproken 
sturen aan het AB. 

DB Z.s.m. 

31-03-2016 Maken van een 
oplegger bij het DB-stuk 
over het rapport 
Rekenkamercie. Rol 
raadsleden daarin 
meenemen. 

DB Z.s.m.  

31-03-2016 Punt werkgelegenheid 
en flexwerk agenderen 
in de AB-vergadering 
van juni 2016. 

DB Juni 2016 

31-03-2016 Nadenken over het 
uitnodigen van 
deskundige op gebied 
van flexwerk in AB-
vergadering juni 2016. 

DB Juni 2016 

31-03-2016 Punt Waddenvlag 
agenderen voor de AB-
vergadering in juni 
2016. 

DB Juni 2016 

31-03-2016 Punten Wmo en 
huisvesting ouderen 
aandragen voor 
Waddentoets. 

DB  

 


